

全国两会今开幕,钱江晚报·小时新闻邀请你来晒晒身边拼搏的浙江人 为理想、为幸福,浙江人“浙”样拼

本报记者 段罗君

浙江人有多拼?过去一年,钱江晚报“小时小店”用160多家小店故事,勾勒出小店店主敢想敢闯敢拼的群像;刚刚结束的北京冬奥会赛场上,浙江选手的拼搏,赛场外的守护,带来直抵人心的温暖和感动……

全国两会即将召开,钱江晚报·小时新闻客户端“广场”社区,邀请你来晒晒身边那些为理想、为幸福生活拼搏的浙江人。钱江晚报官方微博也将发起#浙江人浙样拼#话题,欢迎一起来参与,用你我的生动故事,诠释——浙江人,“浙”样拼!



▲“小时小店”店主林小龙



▲绍兴姑娘宋思姑

他们用拼劲 驻一方小店,守一个梦想

把最正宗的家乡美味带到杭州,让在外打拼的衢州人尝到家的味道,这是“小时小店”店主林小龙的梦想。

在杭州创业12年的林小龙,去年在城北开了一家衢州风味特色小吃店,这是他第一次涉足餐饮行业。为了“正宗”这两个字,林小龙在衢州走了不少乡镇、村落,把一批村里小吃做得最好的叔叔阿姨带到了杭州。

面对疫情的冲击,林小龙和店里的师傅们没有想过放弃,一起坚守,用心研发小吃和产品。

短短9个月,林小龙的特色小吃店晒出了一张漂亮的成绩单:卖出三万多个鸭头,三万多只卤鸭掌,外卖单超越堂食单。

靠着这股拼劲,林小龙实现了当初的梦想,更值得高兴的是,店里师傅们的工资也涨了好几轮。

丽水卖牛肉饼的小伙刘涛,也靠着拼搏支撑起了他的另一个梦想。

五六年前,刘涛开了一家拳馆,但疫情给拳馆带来沉重打击,难以维持。为了不放弃热爱的拳击,刘涛在拳馆楼下开了一家牛肉饼店,希望能从经济上支撑自己的梦想。为了做好牛肉饼,每天早上五点,他就和妻子去菜场挑选最新鲜的牛肉;为了做出最好的味道,他在网上学习牛肉饼的制作方法……

就这样,楼下为生活做饼,楼上为梦想打拳,在刘涛的努力下,牛肉饼店生意蒸蒸日上,拳击的梦想也终于得以坚持。

林小龙和刘涛的故事,让记者想起了一位“小时小店”老板娘“范范”朋友圈里的一句话:有多努力,就有多幸运。

北京冬奥会结束 绍兴姑娘的梦想仍在飞翔

浙江人的拼,远不止于此。今年23岁的宋思姑(jǐ),从事竞技体育已有9年多,2018年从田径运动转为冰雪运动,作为跨界跨行优秀人才入选国家钢架雪车队。从一个害怕滑行的“菜鸟”到国家队内佼佼者,宋思姑经历了无数次伤病和淘汰时刻。这个越挫越勇的浙江姑娘,为了实现奥运梦,还曾远赴挪威、加拿大艰苦外训。

遗憾的是,经历多次队内淘汰,宋思姑最终因为积分不足无法参加北京冬奥会。

不过,有机会以试滑员的身份站上2022北京冬奥会赛场,这让宋思姑的奥运梦又近了一步。钢架雪车速度非常快,试滑工作非常重要,宋思姑以工作人员的身份顺利完成在冬奥会上的试滑任务。

北京冬奥会结束了,但这位敢打敢拼的浙江姑娘心中的梦想仍在飞翔,她说:“我会继续努力练习,做最好的自己,时刻准备着为国拼搏。”

全国两会期间 欢迎来晒#浙江人浙样拼#

我们身边,从来就不缺热爱生活努力拼搏的人。他们中,有冒着酷暑、顶着严寒穿梭在城市里的外卖小哥,有为家人为梦想坚守一方小店的店主,有在坚守与担当中完成一次次城市摆渡的公交人,有叫醒黎明、擦亮城市的环卫工人……还有更多浙江人,在全国和世界各地,在各行各业,用自己的双手努力拼搏着。

2021年全国两会期间,钱江晚报·小时新闻发起#浙江人有多拼#话题,在全网引发关注。随着2022年全国两会开启,我们将继续讲好浙江人拼搏的故事。

每个浙江人“浙”样拼,拼出城市奋斗的模样,造就了过去、现在和将来的浙江。

在你身边,是不是也有“浙”样拼的浙江人?

在全国两会期间,钱江晚报·小时新闻客户端“广场”社区,邀请你来晒晒身边为理想、为幸福生活拼搏的浙江人,可以是打拼路上的一个故事,也可以是身边的普通人,只要身上有拼劲。

两会声音

全国人大代表郑亚莉: 助推共同富裕 离不开高素质 技术技能人才



本报讯 全国两会今天正式开启,昨天,出席两会的我省全国人大代表和住浙全国政协委员抵达首都北京。他们将在两会期间,积极建言献策,贡献自己的智慧。钱江晚报·小时新闻将持续采访代表和委员,向读者传递两会声音。

“今年继续为如何培养高素质技术技能人才发声。”昨天下午3点半,接到钱江晚报·小时新闻记者电话时,全国人大代表、民建浙江省副主委、浙江金融职业学院院长、浙江省中华职业教育社副主任郑亚莉刚刚抵达北京。

过去四年,郑亚莉一直在为高素质技术技能人才队伍发展鼓与呼。这次参加全国两会,她的建议之一是呼吁培育更多高素质技术技能人才,来助推共同富裕。

“从我国当前发展实际状况出发,实现共同富裕需要在经济高质量发展过程中扩大中等收入群体规模,不断缩小收入分配差距,推进形成橄榄型社会。中等收入群体一般指收入保持在全社会中等水平、就业相对稳定、生活相对宽裕的群体。”郑亚莉说。

“目前我国技能劳动者已超过2亿人,占就业总量的26%,部分已迈入中等收入群体的门槛,是中等收入群体的重要组成部分。但是,作为制造业大国,我国技术技能人才仍长期存在供求不匹配的困境。”她认为,“我国要实现从制造大国向制造强国转变,离不开技术技能型人才的壮大,这也将成为中等收入群体最有潜力的人群。”

如何培育更多高素质的技术技能人才?她建议:

一是要深化产教融合,瞄准技术发展和产业转型升级的方向,推进校企深度合作,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接。

二是要创新办学模式,探索中国特色学徒制,一体化设计中职、高职、本科职业教育培养体系,深化“三教”改革,“岗课赛证”综合育人,提升教育质量。

三是大力弘扬敬业、精益、专注、创新的工匠精神,让工匠精神成为全社会的价值共识。

四是进一步加强职业教育的宣传力度,创新宣传方式和渠道,大力宣传我国职业教育改革成功经验、人才培养的典型事例等,增强职业教育吸引力、认可度和美誉度,让职业教育走进千家万户。

本报记者 蓝震

【参与方式】

点击“小时新闻”首页下方菜单栏的“社区”按钮→点击浮窗“我要发帖”→选择发布到“广场”,上传文字、图片(最多9张)或视频(不超过1分钟),就可发帖。

发帖时,请在标题上注明#浙江人浙样拼#,介绍一下他,说说他的故事,他身上让你感动的一个闪光点。



扫一扫
下载小时客户端
参与活动